
 1 
1º Simulado Exame CFC 2021.1 - 02/05/2021 

 

  



 2 
1º Simulado Exame CFC 2021.1 - 02/05/2021 

 

 
Simulado Especial 

1º Simulado Exame CFC 2021.1 
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no Exame de Suficiência do CFC; 

2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do exame; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora, 
com questões de múltipla escolha A, B, C, D. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 12:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área 
do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-CFC-02-05-21 
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CONTABILIDADE GERAL 

William Notário 

01. A Cia. Notario’s é contribuinte dos impostos 
estaduais e municipais e apresentou os saldos a 
seguir, em 31/12/2020.  

 

Com base nas informações apresentadas acima, 
assinale a opção que indica o saldo das contas 
devedoras: 

a) R$ 252.000,00. 

b) R$ 240.000,00. 

c) R$ 228.000,00. 

d) R$ 200.000,00. 

 

02. Os valores relativos aos gastos acumulados com a 
construção de ativos pela empresa para uso próprio 
na Demonstração do Valor Adicionado devem ser 
classificados como: 

a) ajustes que aumentam a receita; 

b) ajustes que reduzem a receita; 

c) componentes de insumos adquiridos de terceiros; 

d) retenção da riqueza criada; 

 

 

 

 

 

03. Assinale a opção correta em relação aos elementos 
do Balanço Patrimonial. 

a) O patrimônio líquido inclui todos os bens e os 
direitos de uma entidade. 

b) O passivo é evidenciado de acordo com a ordem 
crescente de liquidez. 

c) O patrimônio líquido é o investimento integralizado 
na entidade pelos acionistas. 

d) O ativo e o passivo são divididos em circulante e em 
não circulante. 

 

04. No momento de gerar as informações contábeis é 
necessário identificar os usuários da informação, pois, 
cada usuário tem uma necessidade diferente. Sobre os 
usuários das informações contábeis, leia as 
afirmações a seguir e assinale a INCORRETA. 

a) A contabilidade gerencial gera informações 
padronizadas e generalizadas aos usuários internos. 

b) São exemplos de usuários externos: entidades 
governamentais, fornecedores, bancos, instituições 
financeiras e acionistas. 

c) Os usuários internos têm a necessidade de 
informações mais específicas, direcionadas e não 
padronizadas. 

d) São exemplos de informações geradas para usuários 
internos: volume de vendas, vendas por região, fluxo 
de caixa e percentual de vendas canceladas. 

 

05. Uma Sociedade Empresária foi constituída em 
15/06/2020, com a subscrição de 300.000 ações de 
valor nominal de R$ 2,50 cada uma. A integralização 
de parte do capital, nessa mesma data se deu da 
seguinte forma: 15% representado por uma máquina; 
25% em moeda corrente e 15% por um conjunto de 
lojas. Considerando apenas as informações 
apresentadas anteriormente é correto afirmar que:  

a) O Passivo Exigível é de R$ 412.500,00.  

b) O Patrimônio Líquido é de R$ 750.000,00.  

c) O Capital a Integralizar é de R$ 337.500,00.  

d) O Capital Integralizado é de R$ 187.500,00. 
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06. Uma sociedade empresária apresentou as seguintes 
informações sobre o exercício social de 2020: 
incorreu em despesas no valor de R$ 80.000,00 das 
quais R$ 25.000,00 foram pagas no exercício e R$ 
55.000,00 serão pagas no exercício seguinte; obteve 
receitas no valor de R$ 95.000,00 das quais R$ 
50.000,00 foram a prazo e serão recebidas no 
exercício seguinte e R$ 45.000,00 foram recebidas no 
exercício. Considerando o disposto na Lei nº 
6.404/76, que trata da escrituração contábil e as 
normas técnicas para elaboração e divulgação de 
relatório contábil-financeiro, o resultado do exercício 
deverá apresentar o valor de:  

a) R$ 5.000,00.  

b) R$ 15.000,00.  

c) R$ 20.000,00.  

d) R$ 40.000,00. 

 

07. Em 31 de dezembro de 20x0, uma empresa 
comercial apresentava em seu balanço patrimonial 
uma conta de clientes com um valor de R$ 60.000,00. 
Em 02 de janeiro de 20x1, a empresa recebeu metade 
do referido saldo através de conta bancária. Em 
relação a este fato administrativo, é correto afirmar 
que: 

a) O fato provocou modificação no patrimônio líquido e, 
portanto, é considerado permutativo. 

b) É modificativo por ter provocado aumento dos 
valores a receber e diminuição da conta caixa. 

c) É permutativo, pois provocou ao mesmo tempo 
aumento e diminuição entre elementos do Ativo. 

d) O fato provocou alterações em contas patrimoniais e 
de resultado. Portanto, trata-se de um fato 
modificativo. 

 

08. Anualmente, nos quatro meses seguintes ao 
término do exercício social, a sociedade anônima 
realizará uma reunião, que terá como um de seus 
propósitos o exame, a discussão e a votação das 
demonstrações financeiras. A definição anterior está 
relacionada ao conceito de:  

a) Assembleia Geral Ordinária.  

b) Assembleia de Debenturistas.  

c) Assembleia Geral Extraordinária.  

d) Assembleia de Constituição da Sociedade. 

 

09. Assinale a opção que indica o que é evidenciado 
pela Demonstração do Resultado do Exercício. 

a) A riqueza gerada pela entidade e pertencente ao 
acionista. 

b) A riqueza gerada pela entidade e pertencente à 
sociedade. 

c) As aplicações e as origens dos recursos da entidade. 

d) A movimentação ocorrida nas contas pertencentes 
aos sócios da entidade. 

 

10. Uma sociedade empresária abriu o seu capital em 
2020, emitindo títulos patrimoniais, com a 
autorização da Comissão de Valores Mobiliários. No 
processo, foram incorridos R$100.000 
correspondentes a custos de transação, atribuíveis 
diretamente à emissão dos títulos. A emissão foi 
realizada com sucesso. Assinale a opção que indica a 
correta contabilização deste valor nas demonstrações 
contábeis da sociedade empresária: 

a) despesa antecipada no Balanço Patrimonial; 

b) redutor do patrimônio líquido no Balanço 
Patrimonial; 

c) despesa operacional na Demonstração do Resultado 
do Exercício; 

d) despesa com a emissão de títulos patrimoniais na 
Demonstração do Resultado do Exercício. 

 

11. Uma entidade apresentava os seguintes saldos em 
seu balanço patrimonial, de 31/12/2020: 

• caixa: R$ 50.000; 

• depósitos vinculados para liquidação de importações: 
R$15.000; 

• depósitos com restrição de movimentação por força 
de cláusula contratual de financiamento: R$ 20.000; 

• aplicações no mercado financeiro, com prazo de 2 
meses, e com risco insignificante de mudança de 
valor: R$ 30.000. 

Assinale a opção que indica o saldo da conta 
Disponibilidades, em 31/12/2020. 

a) R$ 80.000. 

b) R$ 85.000. 

c) R$ 95.000. 

d) R$ 100.000. 
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PRONUNCIAMENTOS CONTÁBEIS 
Gilmar Possati 

12. A Cia Verde Vale S.A., aplicou em ativos financeiros 
o montante de R$ 1.500.000,00, na data de 
01/12/2020. As condições que são negociadas para 
cada ativo adquirido e a classificação para cada 
investimento estão descritas na tabela abaixo: 

A partir das informações apresentadas e com base na 
NBC TG 48 – Instrumentos Financeiros, o 

 

valor total registrado no resultado da empresa, em 
2020, decorrente das aplicações apresentadas foi de: 

a) R$ 14.500,00 

b) R$ 12.500,00 

c) R$ 12.000,00 

d) R$ 10.000,00 

 

13. A Cia Audazes S.A., especializada em peças 
automotivas, adquiriu, no início de 2020, 10 novos 
computadores na busca de melhorar o atendimento 
de seus clientes, sendo que o preço de cada unidade 
adquirida foi de R$ 4.500,00. Os demais gastos 
incorridos adicionalmente pela entidade foram: 

• Fretes no valor R$ 2.500,00 pagos pelo 
adquirente; 

• Impostos recuperáveis de R$ 5.000,00; 

• Custos para instalação e montagem dos 
computadores no valor de R$ 3.000,00 

• Custos para treinamento dos funcionários no 
montante de R$ 1.500,00 

• Honorários profissionais para ministrar o 
treinamento no valor de R$ 2.000,00 

Ao final do primeiro trimestre de 2020, os bens 
estavam nas condições pretendidas pela 
administração da empresa para sua utilização. 

Com base no exposto e no que tange a NBC TG 27 – 
Ativo Imobilizado, a Cia Audazes S.A., deverá 
reconhecer como custo inicial dos novos 
computadores o valor de: 

a) R$ 52.000,00. 

 

b) R$ 54.000,00. 

c) R$ 47.500,00. 

d) R$ 52.500,00. 

 

14. Uma loja de eletrodomésticos, reconhecida no país 
por ser uma das potências no ramo, incorreu em 
gastos para melhorar seu website, dentro da sua 
política de promoção e publicidade das diversas 
mercadorias comercializadas. Tais gastos estão 
relacionados: a) ao pagamento de profissional da área 
de tecnologia para alterar e melhorar o website; b) à 
aplicação de gráficos de resultados referente à 
avaliação dos clientes aos produtos comercializados. 
O total gasto foi de R$ 25.000,00, pagos à vista. 

Com base nesses dados e no disposto pela NBC TG 04 – 
Ativo Intangível, o correto reconhecimento do 
lançamento quanto aos gastos incorridos está descrito 
em: 

a) DÉBITO: Ativo Intangível Website em manutenção   

    CRÉDITO: Caixa .......................................... R$ 25.000,00 

b) DÉBITO: Propaganda e Publicidade 

    CRÉDITO: Caixa ........................................... R$ 25.000,00 

c)  DÉBITO: Ativo Intangível Website em 
desenvolvimento 

    CRÉDITO: Caixa ................................................. R$ 25.000,00 

d)  DÉBITO: Ativo Intangível Website 

     CRÉDITO: Fornecedores ......................... R$ 25.000,00 

 

15. Pode-se citar como planta portadora uma planta 
viva utilizada no processo produtivo ao longo do 
período, com propósito da produção e fornecimento 
dos produtos agrícolas. Acerca deste tema e com base 
no disposto pela NBC TG 29 – Ativo Biológico e 
Produto Agrícola, complete as lacunas abaixo. 

________________ é o gerenciamento da transformação 
biológica e da colheita dos ativos para venda ou 
conversão em produtos agrícolas. 

________________ compreende o processo de crescimento, 
degeneração, produção e procriação do ativo 
biológico. 

_________________ é o produto agrícola colhido do ativo 
biológico. 
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_________________ é a extração do produto do ativo 
biológico ou a cessação da vida desse ativo biológico. 

Assinale a sequência correta: 

a) Atividade agrícola, transformação biológica, colheita, 
ativo biológico. 

b) Transformação biológica, colheita, atividade agrícola, 
produção agrícola. 

c) Atividade agrícola, transformação biológica, 
produção agrícola, colheita. 

d) Produção agrícola, colheita,  atividade agrícola, 
transformação biológica. 

 

16. A Cia Audazes e Furiosos S.A., adquiriu em 
01/07/2019, uma máquina para o processo produtivo 
de sua fábrica, ao valor de R$ 180.000,00. Sabe-se, 
ainda, que essa máquina não possui valor residual, 
possui vida útil estimada em 10 anos e opera em dois 
turnos de 8 horas. Em 31/12/2020, o gestor contábil 
da empresa realizou o teste de recuperabilidade para 
esta máquina e, para tanto, levantou as seguintes 
informações: 

- Valor em Uso: R$ 135.000,00 

- Valor Justo: R$ 145.000,00 

- Despesas com vendas: R$ 15.000,00. 

Com base somente no exposto e no que concerne à NBC 
TG 01 – Redução ao Valor Recuperável de Ativos, o 
valor a ser reconhecido no resultado como perdas por 
redução ao valor recuperável será de: 

a) R$ 8.000,00. 

b) R$ 18.000,00. 

c)  R$ 4.500,00. 

d) R$ 9.500,00. 

 

17. No início do mês fevereiro de 2021, a Cia Pampas 
Gaúcho S.A., revendedora de erva-mate no Estado do 
Rio Grande do Sul, adquiriu mercadoria de seu 
fornecedor Tchê Bagual LTDA., por R$ 18.000,00, a 
prazo, com pagamentos divididos em 3 parcelas 
trimestrais, iguais e sucessivas. Desse valor, R$ 
5.000,00 referem-se a tributos não recuperáveis. Para 
que a mercadoria chegasse ao destino requerido, 
foram dispendidos adicionalmente os seguintes 
gastos: 

 

 

- Frete para transportar a mercadoria no montante de 
R$ 2.000,00; 

- Seguro da carga transportada no valor de R$ 200,00; 

- Impostos recuperáveis no valor de R$ 1.800,00; 

No início de abril, a Cia Pampas Gaúcho, alienou 30% de 
seu estoque a terceiros, pelo montante de R$ 
12.000,00, à vista, tendo efetuado um desconto de 4%. 
Para entrega dessas mercadorias, a entidade suportou 
o encargo do frete na entrega, no valor de R$ 300,00. 

Com base no exposto, desconsiderando-se o efeito 
tributário na saída das mercadorias e o disposto na 
NBC TG 16 – Estoques, o valor do custo da mercadoria 
vendida e o resultado com mercadorias obtidos pela 
empresa foram, respectivamente, de: 

a) R$ 5.520,00 e R$ 6.000,00. 

b) R$ 7.020,00 e R$ 4.980,00. 

c) R$ 6.060,00 e R$ 5.460,00. 

d) R$ 7.020,00 e R$ 4.500,00. 

 

18. A CIA BULL & DOG S.A. apresentava em ao final do 
exercício de 2020 as seguintes provisões 
reconhecidas: 

 

A empresa precisou elaborar seu balanço patrimonial e 
sua demonstração do resultado do exercício na data 
de 30/04/2021. Para tanto, seu corpo jurídico 
levantou informações atualizadas sobre os litígios já 
existentes e novos processos que surgiram no período 
nos quais a Cia. Bull & Dog S.A.  figura no polo passivo 
da ação, conforme tabela abaixo:  
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Com base nessas informações e na NBC TG 25 – 
Provisões, Passivos Contingentes e Ativos 
Contingentes, a CIA BULL & DOG S.A., deverá referente 
a esses processos no período considerado (4 meses de 
2021) reconhecer: 

a) Despesa de provisões no valor total de R$ 
1.200.000,00 

b) Receita de reversão de provisões no valor total de R$ 
50.000,00 

c) Receita de reversão de provisões no valor total de R$ 
650.000,00. 

d) Despesa de provisões no valor total de R$ 
600.000,00. 

 
 

CONTABILIDADE DE CUSTOS 
Luciano Rosa 

19. A empresa KLR Ltda apresentou os seguintes 
valores de contas: 

 

A sequência correta de valores de custos e despesas 
são, respectivamente: 

a)  R$ 51.000,00 e R$ 39.000,00. 

b)  R$ 1.401.000,00 e R$ 39.000,00. 

c)  R$ 51.000,00 e R$ 76.000,00. 

d)  R$ 1.401.000,00 e R$ 76.000,00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. A Companhia Corujinha fabrica um único tipo de 
produto e apresentou as seguintes informações em 
determinado período: 

--- Quantidade Produzida: 15.000 unidades 

--- Custos Variáveis: R$ 165.000,00 

--- Custos Fixos: R$ 120.000,00 

--- Despesas Variáveis: R$ 85.000,00 

--- Despesas Fixas: R$ 45.000,00 

--- Quantidade Vendida: 12.000 unidades; e 

--- Preço de Venda Unitário: R$ 40,00. 

De acordo com as informações anteriores e 
considerando o custeio por absorção, assinale a 
alternativa correspondente ao Resultado Bruto e ao 
Resultado líquido do Período, respectivamente. 

a) R$ 252.000,00; R$ 122.000,00 

b) R$ 252.000,00; R$ 65.000,00 

c) R$ 195.000,00; R$ 122.000,00 

d) R$ 195.000,00; R$ 65.000,00 

 

21. A empresa KLS é uma indústria que produz tapetes, 
sendo fabricados dois modelos: tapete amarelo e 
tapete vermelho. Esta indústria apresentou os 
seguintes dados da sua produção:  

 

Considerando que essa empresa utiliza o Método do 
Custeio por Absorção do custo dos seus produtos e 
que os custos fixos são apropriados aos produtos na 
proporção do valor total da matéria-prima consumida, 
assinale, a seguir, o custo total do tapete amarelo. 

a) R$ 12.500,00 

b) R$ 13.000,00 

c) R$ 18.800,00 

d) R$ 19.500,00 
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22.  A Diretoria da Empresa KLR solicitou ao contador 
Kazuo que  determine o preço de venda das 
mercadorias com base no custo de aquisição. Sabe-se 
que o custo de aquisição de determinado produto é de 
R$ 28,00 por unidade, os tributos incidentes sobre as 
vendas somam 35%, as despesas administrativas 10% 
e o lucro desejado antes dos impostos diretos é de 
20%. Com base nos dados fornecidos, o preço de 
venda do produto será de: 

a)  R$ 50,00 

b)  R$ 80,00 

c)  R$ 90,00 

d)  R$ 95,00 

 

23. Para obter um lucro de R$ 120.000,00, uma 
empresa com custos fixos totais de R$ 248.000,00, 
custo variável unitário de R$ 32,00, preço de venda de 
R$ 40,00 e capacidade máxima instalada de 60.000 
unidades, necessita produzir: 

a) 35.000 unidades.  

b) 40.000 unidades.  

c) 45.000 unidades.  

d) 46.000 unidades. 

 

 
CONTABILIDADE GERENCIAL (ANÁLISE DCS) 

Julio Cardozo 

Instruções: Para responder às questões de números 24 
e 26, considere os dados, a seguir: 

No exercício social encerrado em 31/12/2020 estas 
duas entidades apresentaram os seguintes saldos em 
seus respectivos Balanços Patrimoniais individuais: 

 

Fórmulas: 

• Índice de liquidez imediata: Caixa e equivalentes 
dividido pelo PC 

 

 

 

• Índice de liquidez corrente: AC dividido pelo PC 

• Capital de Giro = AC  

 

24. Considerando apenas os dados apresentados, 
assinale a alternativa correta. 

a) O Capital de Giro da entidade ROSA SA é de R$ 
900.000. 

b) O Capital de Giro da entidade Cardozo SA é de R$ 
750.000. 

c) O Capital de Giro da entidade Cardozo SA superou em 
R$ 250.000 o Capital de Giro da entidade ROSA SA. 

d) O Capital de Giro da entidade ROSA SA superou em 
R$ 270.000 o Capital de Giro da entidade ROSA SA. 

 

25. Considerando apenas as informações apresentadas, 
pode-se afirmar que o Índice de Liquidez Corrente da 
entidade Cardozo SA é de, aproximadamente: 

a) 10.  

b) 1,44.  

c) 5,62.  

d) 6,25  

 

26. Considerando-se apenas os dados apresentados, é 
CORRETO afirmar que o Índice de Liquidez Imediata 
da entidade ROSA SA é de, aproximadamente: 

a) 4,16.  

b) 5 

c) 5,62.  

d) 6,75  
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LEGISLAÇÃO E ÉTICA PROFISSIONAL 
Gilmar Possati 

27. Os princípios fundamentais de Ética estabelecem o 
padrão de comportamento esperado do profissional 
da Contabilidade, bem como na abordagem que o 
profissional deve aplicar para auxiliar no 
cumprimento dos princípios. Acerca da NBC PG 100 
(R1) - Cumprimento do Código, dos Princípios 
Fundamentais e da Estrutura Conceitual, julgue as 
assertivas. 

I - Segundo o princípio da integridade, o profissional 
contábil não deve realizar uma atividade profissional 
se uma circunstância ou relação influenciar, de forma 
indevida, o seu julgamento com relação a essa 
atividade. 

II - Conforme o princípio da competência profissional e 
devido zelo, o profissional deve ser diligente e agir de 
forma cuidadosa, exaustiva e tempestiva. 

III - No que preceitua o princípio da confidencialidade, 
o profissional da Contabilidade deve estar atento para 
a possibilidade de divulgação inadvertida, manter 
informações sigilosas divulgadas por seus clientes ou 
organização empregadora. 

IV - Segundo o princípio do comportamento 
profissional, em caso de dúvidas por profissional 
contábil a respeito da maneira adequada do 
marketing ou publicidade, este deve abster-se de 
consultar o órgão profissional relevante. 

Assinale a opção que descreve as assertivas que estão 
corretas: 

a) I, II e IV, apenas. 

b) II e III, apenas. 

c) I, II e III, apenas. 

d) III e IV, apenas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28. O objetivo da NBC PG 01 – Código de Ética do 
Profissional Contador é fixar a conduta do contador, 
estabelecendo os preceitos a serem seguidos nas 
Normas Brasileiras de Contabilidade e na legislação 
vigente. Acerca da referida norma, na aplicação das 
sanções éticas aplicadas aos profissionais, existem 
atenuantes e agravantes. São casos de agravantes, 
EXCETO: 

a) Gravidade da infração. 

b) Ação ou omissão que macule publicamente a imagem 
do contador. 

c) Punição ética anterior transitada em julgado. 

d) Ausência de punição ética anterior. 

 

29. Segundo a Resolução CFC n.1.370/2011, é 
competência dos Conselhos Regionais de 
Contabilidade fiscalizar, orientar e disciplinar o 
exercício da profissão contábil. Além disso, possuem 
competências para regulação do Exame de Suficiência, 
Cadastros de Qualificação Técnica e Programas de 
Educação Continuada, bem como editar as Normas 
Brasileiras de Contabilidade e os Princípios Contábeis. 
Acerca deste tema, assinale a alternativa correta. 

a) Os Conselhos de Contabilidade estão abrangidos na 
imunidade tributária total apenas de seus bens, ao 
passo que suas rendas e serviços não possuem esse 
privilégio. 

b) A Justiça Estadual irá processar e julgar as 
controvérsias relacionadas aos Conselhos Regionais 
de Contabilidade, ao passo que a Justiça Federal ficará 
a cargo de julgar e processar as controvérsias do 
Conselho Federal de Contabilidade. 

c) O cargo de conselheiro é de exercício gratuito e 
facultativo, sendo este serviço considerado relevante 
pela classe contábil. 

d) Compete ao Conselho Federal de Contabilidade 
(CFC) colaborar nas atividades finalísticas da 
Fundação Brasileira de Contabilidade (FBC). 
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PERÍCIA CONTÁBIL 

Julio Cardozo 

30. A NBC TP 01 (R1) – Perícia Contábil apresenta 
vários procedimentos periciais contábeis e seus 
respectivos significados. Diante do exposto, são 
exemplos de procedimentos periciais:  

1. Vistoria 

2. Investigação 

3. Arbitramento 

4. Mensuração 

5. Certificação 

6.Exame 

7.Indagação 

8.Avaliação 

9.Testabilidade 

a) Nenhum dos itens. 

b) 1, 2, 3, 4, 5, 6 e 9.  

c) 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8 e 9. 

d) Todos os itens. 

 

31. Em relação aos objetivos do planejamento da 
perícia, analise as afirmativas, marque V para as 
verdadeiras e F para as falsas. 

(  ) estabelecer condições para que o plano de trabalho 
seja cumprido no prazo estabelecido; 

(  ) identificar fatos importantes para a solução da 
demanda, de forma que não passem despercebidos ou 
não recebam a atenção necessária; 

(  ) identificar a legislação aplicável ao objeto da perícia; 

(  ) desenvolver plano de trabalho onde são 
especificadas as diretrizes e procedimentos a serem 
adotados na auditoria; 

A sequência CORRETA é: 

a) V, V, V, V. 

b) F, V, F, F. 

c) V, V, V, F. 

d) V, F, V, F. 

 

 

 

 

32. Com base na NBC PP 01 (R1) – Perito Contábil, 
relacione as seguintes denominações com suas 
definições e, em seguida, assinale a opção CORRETA. 

1. Perito do juízo 

2. Perito arbitral 

3. Perito oficial 

4. Assistente técnico 

(  ) é o contador ou órgão técnico ou científico indicado 
e contratado pela parte em perícias contábeis. 

(  ) é o contador investido na função por lei e 
pertencente a órgão especial do Estado; 

(  ) é o contador nomeado pelo poder judiciário para 
exercício da perícia contábil; 

(  ) é o contador nomeado em arbitragem para exercício 
da perícia contábil;  

A sequência CORRETA é: 

a) 1, 2, 3, 4. 

b) 3, 1, 2, 4. 

c) 4, 3, 2, 1. 

d) 4, 3, 1, 2. 

 
 

CONTABILIDADE PÚLICA  
Gilmar Possati 

33. Determinada entidade do setor público apresentou 
as seguintes informações ao final do seu primeiro 
exercício financeiro: 
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A partir dessas informações, pode-se afirmar que essa 
entidade do setor público apurou um superávit 
orçamentário de 

a) R$ 40.000.000,00 

b) R$ 50.000.000,00 

c) R$ 70.000.000,00 

d) R$ 90.000.000,00 

 

34. Acerca do Plano de Contas Aplicado ao Setor 
Público (PCASP), julgue as assertivas a seguir:  

I – O PCASP permite o registro dos fatos que afetam o 
patrimônio público segundo o regime de competência, 
segundo o qual as variações patrimoniais 
aumentativas e as variações patrimoniais diminutivas 
devem ser reconhecidas nos períodos a que se 
referem, segundo seu fato gerador, sejam elas 
dependentes ou independentes da execução 
orçamentária. 

II – As contas que registram, processam e evidenciam 
os atos da gestão cujos efeitos possam produzir 
modificações no patrimônio da entidade do setor 
público, bem como aqueles com funções específicas de 
controle são classificadas dentro da natureza de 
informação de controle. 

III – Apesar da segregação das contas contábeis no 
âmbito do PCASP por natureza de informação 
(orçamentária, patrimonial e de controle), os registros 
orçamentários em determinados casos podem ser 
associados aos registros patrimoniais, a fim de atingir 
o objetivo de fornecer informações úteis aos usuários 
da informação contábil. 

Está(ão) certo(s): 

a) apenas I 

b) I e II, apenas 

c) II e III, apenas 

d) I, II e III 

 

35. Acerca das Normas Brasileiras de Contabilidade 
Técnicas do Setor Público (NBC TSP) é correto afirmar 
que: 

a) Nos termos da NBC TSP – Estrutura Conceitual, 
Tempestividade, Comparabilidade, Verificabilidade e 
Compreensibilidade são características qualitativas de 
melhoria da informação contábil útil. 

 

b) De acordo com a NBC TSP 06, é considerado 
propriedade para investimento um edifício que 
determinada prefeitura possui e que deseja usar na 
produção ou fornecimento de bens ou serviços com 
finalidade administrativa. 

c) Segundo a NBC TSP 11 – Apresentação das 
Demonstrações Contábeis, a Demonstração dos Fluxos 
de Caixa, a Demonstração do Resultado e as Notas 
Explicativas são demonstrações contábeis aplicadas 
ao setor público (DCASP). 

d) Segundo a NBC TSP 07, o reconhecimento dos custos 
no valor contábil de um item do ativo imobilizado 
cessa quando o item começa a ser utilizado pela 
entidade. 

 
 

AUDITORIA CONTÁBIL 
Guilherme Sant'Anna 

36. Julgue os itens a seguir de acordo com as normas 
técnicas de auditoria: 

I. O auditor deve formar sua opinião sobre se as 
demonstrações contábeis são elaboradas, em todos os 
aspectos relevantes, de acordo com a estrutura de 
relatório financeiro aplicável.  

II. Para formar essa opinião, o auditor deve concluir se 
obteve segurança absoluta de que as demonstrações 
estão livres de distorção relevante, 
independentemente se causada por fraude ou erro. 

III. O auditor deve avaliar se as demonstrações 
contábeis são elaboradas, em todos os aspectos 
relevantes, de acordo com os requisitos da estrutura 
de relatório financeiro aplicável. Essa avaliação deve 
incluir a consideração dos aspectos quantitativos das 
políticas contábeis da entidade. 

É CORRETO o que se afirma em: 

a) I e II 

b) I e III 

c) II apenas 

d) I apenas 
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37. Nos termos da NBC TA Estrutura Conceitual, 
assinale a alternativa CORRETA: 

a) A estrutura conceitual é uma norma, e por isso 
estabelece requisitos para realização de auditorias ou 
outros trabalhos de asseguração.  

b) São 4 os elementos de um trabalho de asseguração: 
evidências, objeto, critérios e relatório de 
asseguração.  

c) Trabalho de asseguração é o trabalho no qual o 
auditor independente visa obter evidências 
apropriadas e suficientes para expressar sua 
conclusão, de forma a aumentar o grau de confiança 
dos usuários previstos sobre o resultado da 
mensuração ou avaliação do objeto, de acordo com os 
critérios que sejam aplicáveis. 

d) No trabalho de asseguração limitada, o auditor 
independente reduz o risco do trabalho para um nível 
aceitavelmente baixo nas circunstâncias do trabalho 
como base para a sua conclusão. 

 

38. O risco de auditoria é uma função de(as)(os): 

a) Riscos de distorção relevante e do risco de detecção. 

b) Risco inerente e do risco de controle.  

c) Materialidade e da relevância. 

d) Probabilidade de ocorrência e da magnitude das 
distorções. 

 

 

MATEMÁTICA FINANCEIRA 
Jhoni Zini 

39. Uma pessoa contraiu um financiamento no valor de 
R$ 60.000,00 para pagamento em 3 prestações 
mensais, iguais e sucessivas, devendo a primeira 
prestação ser paga 30 dias após contrair o 
financiamento. A taxa de juros compostos contratada 
para esta dívida foi de 4% ao mês e os juros mensais 
estão embutidos no valor das prestações. 
Considerando somente as informações apresentadas e 
desconsiderando a incidência de impostos e taxas, 
assinale o valor mais próximo de cada prestação a 
pagar. Caso necessário, admita o ano comercial com 
360 dias. 

a) R$ 24.000,00 

b) R$23.775,25 

c) R$ 22.235,63 

d) R$ 21.620,91 

 

40. Uma indústria pretende investir em maquinário 
com vistas a aumentar sua produção. Para tanto, 
adquire uma máquina a prazo, cujo valor foi dividido 
em três parcelas mensais iguais de R$ 13.310,00 
postecipadas. Considerando que a taxa de juros do 
fornecedor é de 10% a.m., o valor à vista desta 
máquina, em R$, é: 

a) R$ 36.000,00 

b) R$ 35.100,00 

c) R$ 33.100,00 

d) R$ 32.400,00 

 

41. Durante o ano de 2020, a sociedade empresária Alfa 
realizou pesquisa mensal visando medir a força 
relativa da relação linear entre o número de 
campanhas feitas através do google e o número de 
leads (e-mails de potenciais consumidores) 
alcançados através dessas campanhas. Uma amostra 
com os 5 primeiros meses do ano 2020 produziu os 
dados da tabela abaixo: 

 

Considerando-se apenas as informações apresentadas, 
qual das alternativas a seguir apresenta o valor que 
mais se aproxima do coeficiente de correlação (r de 
Pearson) existente entre o número de campanhas e o 
número de leads? 

a) -1 

b) 0,5 

c) 1 

d) -0,5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 13 
1º Simulado Exame CFC 2021.1 - 02/05/2021 

 

 
TEORIA DA CONTABILIDADE 

Gilmar Possati 

42. São critérios de reconhecimento dos elementos 
patrimoniais e de resultado definidos na NBC TG 00 
(R2) – Estrutura Conceitual, EXCETO:  

a) utilidade da informação 

b) custo-benefício 

c) incerteza na mensuração 

d) materialidade 

 

43. Assinale a opção que indica uma base de 
mensuração de saída, não observável no mercado e 
específica à entidade: 

a) valor em uso de ativos  

b) custo corrente 

c) custo histórico 

d) valor justo 

 

44. A função da contabilidade no início da civilização 
era avaliar a riqueza do homem, os seus acréscimos e 
decréscimos. Com o passar do tempo, foram surgindo 
as principais teorias da Escola Europeia, sendo que 
uma dessas teorias trata sobre a conta sendo o centro 
da gravidade da aplicação contábil, tendo o raciocínio 
matemático como medição dessa grandeza de valores 
relacionados entre si e as pessoas. Com base no 
exposto, assinale a assertiva que trata sobre a teoria 
mencionada. 

a) Teoria Patrimonial. 

b) Teoria Matemática. 

c) Teoria Econômica. 

d) Teoria Personalista. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
DIREITO TRIBUTÁRIO 

Fabio Dutra 

45. São hipóteses de exclusão do crédito tributário: 

a) Compensação e pagamento; 

b) Transação e remissão; 

c) Prescrição e decadência; 

d) Isenção e anistia; 

 

46. Na obrigação tributária, a pbbbessoa que tem a 
obrigação de efetuar o pagamento do tributo ou da 
multa tributária é: 

a) Sujeito ativo direto. 

b) Sujeito ativo indireto. 

c) Sujeito passivo. 

d) Sempre uma pessoa jurídica de direito público. 

 
 

DIREITO DO TRABALHO 
Antônio Daud 

47. O empregado que falta ao serviço, de maneira 
injustificada, por 20 dias, dentro do período 
aquisitivo, fará jus a:    

a) 26 dias corridos de férias. 

b) 22 dias corridos de férias. 

c) 20 dias corridos de férias. 

d) 18 dias corridos de férias.    

 

48. Em virtude de seu casamento, o empregado poderá 
deixar de comparecer ao serviço por: 

a) até 3 dias consecutivos, sem prejuízo do salário. 

b) até 2 dias consecutivos, sem prejuízo do salário. 

c) até 3 dias consecutivos, com prejuízo do salário. 

d) até 2 dias consecutivos, com prejuízo do salário.    
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LÍNGUA PORTUGUESA 
Adriana Figueiredo 

Leia o texto abaixo para responder as questões 49 e 50. 

 

A crescente globalização da economia vem 
proporcionando a queda das fronteiras comerciais, de modo 
que grandes empresas têm se estabelecido em outros países 
através da aquisição de empresas locais ou mesmo da 
abertura de subsidiárias ou coligadas nesses 

países. 

Outra consequência da globalização é o fato de que, 
cada vez mais, companhias locais têm tido acesso ao mercado 
financeiro internacional, seja através da tomada de 
empréstimos externos ou do lançamento de ações nas 
principais bolsas de valores do mundo. 

Como resultado dessa nova realidade surge para a 
Contabilidade a necessidade de superar as barreiras de 
linguagem, moeda e, principalmente, das diferenças 
existentes entre as práticas contábeis adotadas em cada país, 
de modo a possibilitar a compreensão e interpretação dos 
demonstrativos contábeis por investidores e pela matriz 
estrangeira. 

O processo de harmonização contábil 
internacional, no sentido de estabelecer alguns padrões que 
viabilizem a leitura das informações contábeis em qualquer 
parte do mundo, independentemente do país que as 
produziu, é um longo caminho a ser percorrido e para 
alcançar este objetivo é necessário o engajamento dos países 
que representam maior peso na economia mundial. 

Feitosa, Agricioneid. “A globalização da economia e a necessidade de 
harmonização contábil” Disponível em 

<https://intercostos.org/documentos/congreso-07/Trabajo024.pdf> 

 

49. Considere as afirmativas a seguir.  

I. A finalidade do texto é narrar uma sequência de 
acontecimentos históricos relativos à globalização.  

II. O foco do texto está em abordar as razões pelas quais 
é importante a harmonização contábil internacional.  

III. O texto é organizado em uma relação de oposição e 
contrastes.  

IV. O autor mostra que a harmonização contábil 
internacional é possível, mesmo que apresente 
desafios em seu processo.  

Está correto o que se afirma apenas em: 

a) I e II. 

b) I e III. 

 

c) II e III. 

d) II e IV. 

 

50. No segundo parágrafo do texto, a coesão textual 
ocorre por meio do emprego do pronome “outra” em 
“Outra consequência da globalização” para introdução 
das ideias e fatos ali apresentados. Acerca da 
produção de sentido estabelecida pode-se afirmar 
que, EXCETO: 

a) o período que se inicia pelo pronome “outra” faz uma 
contraposição ao parágrafo anterior; 

b) há uma relação de continuidade dos argumentos 
entre o 1º e o 2º parágrafos.  

c) A informação introduzida pelo pronome “outra” é 
identificada, no contexto, como um fato real e 
possível; 

d) O trecho “Outra consequência da globalização” 
poderia ser substituída por “Mais uma consequência 
da globalização”, mantendo-se a correção semântica; 
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Preencha o Gabarito! 
 

 

http://bit.ly/Simulado-CFC-02-05-21 
 

 

NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 
 

http://bit.ly/Simulado-CFC-02-05-21
https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
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